

镇江日报

ZHENJIANG DAILY
中共镇江市委机关报

高度·贴近·融合

2022年12月10日
壬寅年十一月十七

星期六
第13963期

恒顺集团 HENGSHUN GROUP ICBC 中国工商银行

第46届(恒顺)酱醋文化节“金点子”征集

百年恒顺祝您健康 工商银行恭喜发财

- 一、活动时间:2022年12月8日-2022年12月20日
- 二、征集内容:惠民活动、便民活动、民俗活动、公益活动等
- 三、凡获奖者均有精美奖品一份
- 四、征集方式:邮箱:2814385232@qq.com,内容标注“金点子”,并注明姓名、地址、联系电话

今日4版 镇江日报社出版

市委召开领导干部务虚会

马明龙主持会议并讲话 徐曙海出席并作交流发言

本报讯(记者 胡建伟)12月9日,市委召开领导干部务虚会,交流探讨工作思路,更好地统一思想、统一意志、统一行动。市委书记马明龙主持会议并讲话,强调全市各级各部门要全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,更好地认清形势、推动工作,以实际行动和过硬成效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,全面推进中国式现代化镇江新实践,在新征程上更好地“扛起新使命、谱写新篇章”。市委副书记、市长徐曙海出席并作交流发言。

马明龙在讲话中肯定大家的发言有思考、有见地、有深度。他说,今年是应对大战大考、不断攻坚克难、实现稳中有进的一年。始终紧紧抓住迎接党的二十大、学习宣传贯彻党的二十大精神这条工作主线,体现了“旗帜鲜明讲政治”;一体落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求和“生态要提升”紧迫任务,贯穿了“高效统筹抓落实”;继续强化“稳”的基调、“跑”的状态、“争”的追求、“实”的导向,做到了“团结一致向前行”。

马明龙强调,当前镇江正处于爬坡过坎的关键时期,要更好地识变、应变、求变,因势利导、趋利避害、扬长补短,努力化危为机、危中抢抓,把牢工作主动权。总体任务是深入贯彻党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚持稳中求进、更好做到“两个统筹”,全面推进中国式现代化镇江新实践。随后,马明龙围绕“是什么”“干什么”“怎么干”,与大家交流了中国式现代化镇江新实践的目标、路径和工作方法。关于明年工作,他强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,抓好项目攻坚、生态提升、作风改进“主攻点”,在抓机遇、固根本、补短板、增动能、兜底线、强保障上下功夫。临近年末,要始终抓好疫情防控、全力冲刺年度目标、牢牢守住安全稳定底线,一着不让抓好党风廉政建设,打好全年收官战。

徐曙海指出,镇江交通区位优势,岸线资源丰富、综合成本较低、民风淳朴、政治生态良好。各地区各部门要深入贯彻落实党的二十大精神,进一步坚定信心、上下齐心,努力把各类优势转化为发展胜势,奋力推进中国式现代化镇江新实践。要着力解决工作中的突出问题,牢固树立正确政绩观,把为民造福作为最大的政绩,想问题、作决策、办事情充分考虑城市的发展和未来,接续奋斗、久久为功;切实改进工作作风,强化精细算账,勇于担当作为、敢于善于斗争;全面提升能力水平,加强专业知识学习,以钉钉子精神狠抓落实。要始终坚持发展第一要务,把更多精力放到产业发展上来,建强招商机构,配强招商队伍,持续提升项目与“四群八链”主导产业的匹配度,推动明年新签约项目列统投资额、省市重大项目投资额同比大幅增长;更大力度推进园区整合提升,完善基础设施配套,推动资源要素向园区倾斜,健全体制机制和人事薪酬制度,真正让园区成为项目招引的主力军、产业发展的主战场,以项目建设新突破促进经济高质量发展。

本报记者 俞佳融 袁刚

昨天,国产大飞机C919的全球首家用户中国东方航空正式接收首架C919飞机。这标志着国产大飞机向投入商用迈出了具有里程碑意义的一步,也标志着C919正式由研发阶段跨入量产阶段。作为国产大飞机重要配套基地的镇江迎来重大利好,其航空航天产业将伴随着C919振翅高飞。

镇江航空航天产业,提供C919总装所需约10%的零部件、50%的铝材、50%的复合材料结构件和90%的客货舱内饰件;镇江航空航天产业,从14年前的一片空白发展到如今的百亿级规模,并将迎来更大的爆发期与收获期,向千亿元的产业愿景大步迈进。

从零起步到异军突起,镇江航空航天产业的发展之路,是镇江人敢闯敢为、创新进取、执着追求的逐梦之旅。

一次招商:从“无心插柳”到“有意栽花”

2008年,第七届中国国际航空航天博览会城市珠海,是镇江航空航天产业逐梦之旅的起始之地。当时镇江的招商团队就引进“航空中厚铝板”项目[现为诺贝丽斯铝业(镇江)有限公司],与投资方达成初步合作意向。

为引进该项目,市领导专程赴中国商飞争取支持。会商过程中,面对国产大飞机巨大的市场潜力与强大的产业拉力,镇江团队“灵光闪现”,萌生了对接国家重大专项、在镇江建立航空航天产业园的设想。于是,一个航空航天产业项目招商的“无心插柳”,升级到了逐梦航空航天产业的“有意栽花”。全市上下由此开启了长达14年的耐得寂寞、守得初心、舍得投入的攻坚之路。

一批优质企业引进镇江。市商务局及相关市、区以航空航天产业为方向,以C919配套项目为抓手,积极谋划一系列招商活动。航天海鹰(镇江)特种材料有限公司、菲舍尔航空部件(镇江)有限公司、江苏锐天信息科技有限公司等一批优质企业被成功引入镇江。

一批本土企业转型升级。为加快航空航天产业的发展,市委、市政府出台了一系列鼓励措施。在优惠政策引导下,一批本土企业谋求转型,借力C919“腾空而起”。江苏美龙航空部件有限公司、江苏三明航空电器有限公司、江苏金航程航空科技有限公司等,实现了从企业原有业务到航空航天产业的转向。

“有意栽花”花才发。目前,镇江共有30多家企业参与C919、运20、ARJ21等国家重大工程的研制配套,其中11家企业跻身中国商飞C919协作配套供应商行列。伴随国产大飞机起飞,镇江目前已构建航空航天百亿级产业集群;截至11月末,29家涉航企业应税销售额达93亿元,同比增长8.7%。

镇江航空航天产业的发展,始于招商项目,成于政府谋划,精于产业链条。(下转3版)

镇江航空航天产业:从零起步到异军突起



C919交付全球首家用户

12月9日,国产大飞机C919停在上海虹桥机场停机坪上。

12月9日,国产大飞机C919的全球首家用户东航,正式接收首架C919飞机,标志着国产大飞机迈出市场运营的“第一步”,也标志着中国民航运输市场首次拥有中国自主研发的喷气式干线飞机。新华社发

详见3版

“2022镇江房产展销月”拉开帷幕

动动手指可看房 参展楼盘优惠多

本报讯(良龙 竹华 锦鹏 完璞)动动手指轻松看房,一大波优惠房源即将精彩亮相!12月9日,今年镇江楼市最后一次“盛宴”开幕——“2022镇江房产展销月”拉开帷幕。

接下来的一个月,市民可持续关注镇江报业传媒集团旗下多个平台的“手机房展会”等栏目,优质优惠房源信息不断更新。主办方还将开启线下优惠房展促销洽谈会。时间地点将于近期公布。

“2022镇江房展月”由镇江报业传媒集团、市房地产业协会联合举办,旨在

贯彻落实国家和省市决策部署,大力支持刚需和改善性住房需求,促进我市房地产市场良性循环和健康发展。在市住建局关心支持下,此次“房展月”得到了我市实力房企、房产中介机构的积极响应。

开幕式以线上视频会议形式举行。在镇报大厦12楼融媒体中心直播厅,电子大屏播放活动主题片后,市房地产业协会秘书长王建民介绍了相关情况;此次“房展月”共有21家开发公司、24个优质楼盘参展,两家房地产中介机构参与。参展楼盘

以改善性住房为主,主要位于滨江、南徐、官塘、丹徒新城、大港等城市新兴板块,挑选余地大。

参展开发企业诚意满满,不仅提供海量优质房源,还推出了各种限时优惠。尚书坊推出房展会专享三重好礼(来访礼、成交礼、推荐礼),其中推荐成交即享现金2万元厚礼;南山浅水湾限时限量赠送约10万元家电大礼包;中南·上悦诗苑打出2022房展会“特惠抄底”价,每套最高立减12万元;九悦澜庭“总价68.8万起买洋房”、正泰·公园墅“127万起享四层低

密纯墅”、中南·林清月雅苑“总价138万起进阶低密墅区”……

此次“房展月”分两步实施:线上看房、随小编逛楼盘。(下转2版)



扫一扫(码)上看房

市应急管理局力推“书记项目”落地落实 党建引领“镇安全” 筑牢发展“硬支撑”

本报讯(陈志奎 杜全武 吕青)拿出200万元安全自动化技术改造项目扶持资金,免费开展深度“体检”,开展主要负责人和安全监管人员轮训,应急先锋队每季度上门为企业提供服务……今年以来,市应急管理局党委深入推进市委“党旗镇”红、一线建功”工程,重点实施“党建引领”“镇安全”,筑牢高质量发展“硬支撑”书记项目,切实提升应急系统基层党组织战斗力,让党建引领安全生产有了坚强组织保障。

坚持党建引领,市应急管理局构建局党委、机关党委、党支部三级责任体系,采取专题式学习、分头式调研、集中式研讨的方法,开展“政企理论联学日、理论观点面对面”等活动。建强主阵地,成立24家央企国企“安全链党建联盟”,(下转2版)

以实干实绩推动党的二十大精神落地生根

索普集团:聚焦科技创新推动绿色发展



李雪菲 丁筱茜

高塔耸立、管道纵横,全流程自动化的产业链正在高效运作,身着制服的工人,或在机器轰鸣声中穿梭巡查,或在宽敞的中控室里把控全局。寒风凛冽,索普集团的醋酸造气节能减排技改项目现场一派热火朝天的忙碌景象。

这活力涌动、热力十足的景象,正是索普集团把党的二十大精神落到实处的生动体现。“索普集团将坚定不移贯彻落实新发展理念,聚焦高质量发展这一主题,肩

负“创新求索、普惠民生”的使命担当,满怀“事不过夜、只争朝夕”的拼搏精神,朝着“再建一个百亿新索普”的目标努力奋斗,以实干实绩推动党的二十大精神在索普落地生根!”索普集团党委书记、董事长胡宗贵踌躇满志。

科技创新是企业发展的永恒动力。党的二十大报告提出,要加快企业主导的产学研深度融合,强化目标导向,提高科技成果转化和产业化水平。“我们坚持以技术创新提升企业核心竞争力,注重嫁接科研院所创新资源和技术成果,深度

挖掘改革和技术降本潜力。包括今年新增的9件,整个集团共拥有专利86件。”胡宗贵自豪地介绍。

醋酸领域是索普寻求创新突破的重点之一。今年以来,随着醋酸新增产能释放和原料价格连续上涨,醋酸市场持续低迷疲软,进入第四季度,部分行业高成本产能已亏损。索普集团主动出击,应对市场下行压力,以技术创新为抓手,对现有生产装置进行技术提升和完善,截至10月底,集团在建的生产技改项目共76个,项目总投资约8亿元,预计今年可完成验收项目29个,将科技成果顺利转化,聚焦产业化水平提高、安全环保能力提升,年可新增效益近3000万元。

11月24日,2022年江苏质量大会召开,(下转2版)

省人大常委会来镇开展外商投资立法调研

本报讯(谭艺婷 熊先楚)12月8日,省人大常委会外事委主任邵伟明带队来镇,开展外商投资立法调研。市人大常委会党组书记、主任李健陪同调研。

上午,调研组召开座谈会,听取了市法院、发改、工信、司法、商务、外办、税务等相关单位关于外商投资立法工作情况的汇报,以及部分外商投资企业开展外商投资立法的意见建议。

邵伟明充分肯定了我市在外商投资工作中取得的成绩。他表示,一直以来,我省高度重视对外开放工作,对外开放力度走在全国前列,

为全省经济发展提供了有力支撑。他指出,外商投资立法既要有普遍性也要有特殊性和针对性,制定的法律法规要凸显江苏特色。他强调,要通过高质量立法,吸引国际资本来我省投资;要通过市场化、法治化、国际化的开放,进一步增加投资的自由化和便利化;要通过地方性法规的制定和实施,对外发出欢迎国际资本投资的信号,提振外商投资信心,更好地服务地方经济发展。

市人大常委会副主任戴非平参加座谈会并致辞。他说,近年来,镇江市人大始终对外商投资工作保持高度关注,(下转2版)

我市收听收看全省乡村建设工作会议

本报讯(洪叶 周迎)12月8日,全省乡村建设工作会议在南京召开,深入学习贯彻党的二十大精神,深入学习习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,全面落实党中央、国务院决策部署和全国乡村建设工作会议重要精神,按照省第十四次党代会和省第十四届三次全会精神,动员全省上下深入实施乡村建设行动,加快建设宜居宜业和美乡村,为全面推进中国式现代化江苏新实践夯基础、作贡献。市委副书记、市委统战部部长冯海滨在镇江分会场收听收看会议。

会议指出,党的二十大立足新

时代新征程,对全面推进乡村振兴、建设宜居宜业和美乡村作出重大部署,为加快推进乡村建设指明了前进方向,提供了根本遵循。要切实把握思想和行动统一到党中央决策部署上来,牢牢把握乡村建设在农业农村现代化中的重要地位,牢牢把握乡村建设为农民而建的核心要求,牢牢把握乡村建设的客观规律,明确目标定位,找准方法路径,落实底线要求。

会议强调,中央和江苏的乡村建设行动方案已印发,关键是抓落实、见成效。要突出问题导向、目标导向和结果导向,(下转2版)